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7e appel à projets solidaires
octobre 2013 

Présentation détaillée du projet
 Document à joindre à votre dossier en ligne
·  Nom et prénom du (de la) salarié(e)ou retraité(e) du Groupe Orange en France

qui parraine le projet : Richomme Morgan
· Nom de l’association : KerNEL
· Nom du projet : Bzzz
· Résumé : développement et mise en place d'un système de surveillance des ruches et des ruchers afin de lutter contre la surmortalité des abeilles.
· Description détaillée (public visé, genèse, contenu et déroulement, territoires concernés...) :
La mortalité des abeilles est un phénomène inquiétant. Des études ont indiqué qu'en cas de disparition, c'est l'humanité toute entière qui était menacée.

Le projet Bzzz  est un projet de suivi de ruches pour une apiculture vraiment Zen ( pour l'apiculteur et pour ses abeilles).

La première version de cette supervision de ruche répond au cahier des charges suivant:

- Une seule et unique ruche supervisée

- Supervision de la masse, la température interne, la luminosité extérieur

- Autonomie électrique du système (pas de branchement électrique filaire nécessaire)

- Envoi par SMS des données de manière périodique

- Système d'affichage des données (portail en ligne)

· Système d'alerte avec seuil définit
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Le but étant de suivre l'évolution de la ruche à distance, la prise de poids, le bien-être interne de la ruche, l'alerte en cas d'essaimage (départ de toutes les abeilles).

Le but de ce projet est de proposer à un coût raisonnable à tout apiculteur amateur un peu bricoleur les plans d'un kit de suivi des ruches. 

Le projet est d'ailleurs né de la demande de l'un d'eux. Ce dernier est venu nous voir pour exposer le problème (mortalité des abeilles car ils n'avaient pas pu anticiper l'essaimage et avait perdu 80 % de la population de la ruche) et solliciter de l'aide technique et solidaire. Le projet par sa dimension humaine et écologique a suscité l’intérêt et les membres du fablab ont mis leur savoir faire informatique et électronique au service des apiculteurs.

Initialement cantonné à la région de Lannion, en lien avec le projet interne « let it bee » gérant des ruches sur le site Orange local, le projet a été mis en lumière lors du carrefour des possibles Bretagne comme l'un des 10 projets innovants sélectionnés. Nous avons alors été sollicité par des apiculteurs de toute la France.

On peut noter qu'on projet similaire a débuté quelques mois après nous au fablab de Barcelone. 
Le but est de produire un système complet, robuste, autonome, à un coût raisonnable (de l'ordre de 100€) facile à installer.
· Implication des bénéficiaires dans le projet :

Les bénéficiaires développent et fiabilisent le système. Ils le testent en condition réelle en coopération avec des apiculteurs volontaires. Jusqu'à présent, tout le travail a été fait de manière bénévole et au frais des membres du fablab. Un premier protoype a été réalisé mais demande encore un peu de travail puis la création d'une mini série pour équiper les ruches des apiculteurs candidats.

· Evaluation du projet (indicateurs de suivi, objectifs initiaux, actions & résultats attendus) :
- proto en version alpha déjà réalisé

- test de fiabilité et d'autonomie en cours

- production d'un proto fiabilisé

- test en grandeur nature sur une ruche

- test sur un rucher

- production d'une documentation à destination des apiculteurs pour la mise en place du système

- extension des tests à 30 ruchers

· Valorisation du projet (plan de communication, site, production d’outils, etc...) :

Le projet a déjà fait l'objet d'une présentation au carrefour des possibles (cf pièce jointe) et vidéo http://vimeo.com/69476342#. On espérait y trouver un peu de financement.

Le sujet se prête bien à un plan de communication. L'équipe est aujourd'hui focalisée sur le prototypage mais nous avons déjà été sollicité par la presse venue au fablab et découvrant le sujet parmi les autres projets en cours. Il est clair qu'un système fiabilisé et généralisé serait une belle histoire pour le fablab. 

Le site dédié est  http://fablab-lannion.org/wiki/index.php?title=Suivi_des_ruches
Fidèle à la philosophie d'ouverture et d'éducation populaire (le projet a associé des lycéens à la réalisation du prototypage), on y trouve les liens vers tous les éléments nécessaires à la fabrication du système (code, schéma,..)
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