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A.D.E.S.S. du Pays du Trégor-Goëlo 



Espace Ampère

4, rue Ampère

22300 LANNION

tel : 02.96.05.82.51

       06.44.33.46.43

adess.tregorgoelo@yahoo.fr
Lannion, le vendredi 6 septembre 2013








à : Monsieur Yann Lossouarn







   Président du Fablab Lannion

 Objet : Soutien à la création et au développement du FABLAB Lannion

Monsieur le Président,

L’ADESS (Association de Développement de l’Economie Sociale et Solidaire) du Trégor-Goëlo, agence de développement économique intervenant notamment en direction des entreprises coopératives et associatives, porte un grand intérêt au Fablab Lannion depuis la création de l’association, il y a quelques mois.






Depuis ce moment, vous n’avez cessé de peaufiner le projet associatif et avez obtenu un partenariat avec le Lycée de Lannion. Celui-ci vous permettant de recevoir une large population, dans de bonnes conditions, avec un bénéfice matériel non négligeable. 






Nous voyons un double intérêt à l’installation d’une telle structure sur le Pays du Trégor-Goëlo . 

Tout d’abord, le Fablab, outil de l’‘éducation populaire sur le territoire, permet au grand nombre, adultes et enfants, de découvrir et de partager des idées et des connaissances techniques, participant, notamment, à la vulgarisation des sciences. 

Ensuite, les services proposés en direction des entreprises, peuvent intéresser les structures associatives et coopératives, auprès desquelles nous agissons, et qui interviennent sur des champs techniques. Il est à laisser présager que de futures  collaborations sont à venir, et que celles – ci contribueront, non seulement, aux capacités d’innovation et aux performances économiques des entreprises mais aussi au développement économique et social de notre territoire.

Concernant l’ADESS du Trégor-Goëlo, nous soutenons déjà l’association dans ses démarches et dans sa promotion à travers la diffusion d’informations, auprès des entreprises, sur l’existence du Fablab et de ses prestations.


Il est important pour nous, que cette structure puisse se développer dans de bonnes conditions et sommes persuadés que l’appel à projets Fablab, lancé par le Ministère du redressement productif, y participera.

Veuillez croire, Monsieur le Président, à l’expression de notre considération distinguée.







Le Président de l’ADESS du Trégor-Goëlo

 





Patrick Jézéquel

