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7e appel à projets solidaires
octobre 2013 

Présentation détaillée du projet
 Document à joindre à votre dossier en ligne
·  Nom et prénom du (de la) salarié(e)ou retraité(e) du Groupe Orange en France

qui parraine le projet : Richomme Morgan
· Nom de l’association : KerNEL
· Nom du projet : Frailh
· Résumé : Animation et formation scientifique pour tous au sein du fablab de Lannion
· Description détaillée (public visé, genèse, contenu et déroulement, territoires concernés...) :
Le mot Frailh signifie fracture en breton. La demande d'aide vise à réduire la fracture nuémrique en facilitant la mise en place d'un programme de formation active et la concrétisation d'un jummelage avec un fablab partenaire Africain.

L'association KerNEL anime le fablab de Lannion depuis fin 2012. (http://www.dailymotion.com/video/xub7gj_yann-lossouarn-presente-le-projet-de-fablab-de-lannion_tech). 

Un fablab est un atelier numérique ouvert dont les missions sont: 

· l'éducation populaire

· le partage de compétences avec promotion des logiciels libres

· le prototypage bas coût pour les PME et auto entrepreneurs

· un lieu d'échange multi-culturel pour ingénieurs, artistes, bricoleurs, bidouilleurs

Les bénévoles de l'association dispensent tout au long de l'année des formations gratuites et ouvertes à tous sur les technologies, l'informatique l'électronique ou la robotique.

Le fablab de Lannion a répondu récemment à l'appel à projet du ministère du redressement productif sur les ateliers numériques. Le résultat est attendu fin novembre. Cet appel à projet vise à équiper les ateliers en machines numériques et éventuellement supporter l'emploi à temps partiel d'un permanent. 

La présente demande se positionne non pas sur l'équipement mais sur l'animation de la structure existante et sur l'aide aux modalités d'animation.

Le public visé par Frailh est multiple :

· les enfants : nous avons d'ailleurs signé un partenariat à ce sujet avec les petits débrouillards que nous accueillons dans nos locaux et à qui nous prêtons du temps et des équipements.

· Les adultes

· le fablab de Lomé (Togo) avec qui nous sommes jumelés et qui nous a soutenu lors de l'appel à projet ministériel

La demande concerne donc la fourniture de kits de formation avec la mise en place de cycles de formations conduisant à la réalisation d'un objet communiquant par chaque participant (un robot pour les enfants, un système de supervision de consommation électrique pour les adultes).

Le but est de montrer que ces réalisations sont assez simples et accessibles avec peu de connaissances théoriques grâce notamment aux outils de la révolution numérique (imprimante 3D, machines à commande numérique). Indirectement nous souhaitons que les personnes formées soient à leur tour formateur pour des sessions suivantes et amorcent ainsi un cercle vertueux d'échange de connaissances.

L'aide permettrait de faire l'acquisition d'un certain nombre de kits réutilisables.

Enfin l'aspect jumelage permettrait de tisser un lien Nord/Sud, de faire partager aux membres (enfants et adultes) les réalités de la vie Africaine. On pourrait imaginer des création commune où l'art et la technologie Africaine viendrait enrichir le savoir faire et l'imaginaire breton.
· Implication des bénéficiaires dans le projet :
Les kits seraient redistribués aux participants pour les formations. L'imprimante 3D en plus des autres machines mises à disposition permettrait de réaliser les pièces nécessaires à la construction des objets.

Enfin une partie de l'aide serait dédié à la venue d'un membre du fablab de Lomé et à l'organisation de conférence et d'échanges sur l'auto construction et l'éducation en Afrique

· Evaluation du projet (indicateurs de suivi, objectifs initiaux, actions & résultats attendus) :
Chaque formation serait constitué de séances de 4x2h réalisées au fablab (le soir pour les adultes et le samedi après midi pour les enfants)

les indicateurs de suivi seront l'organisation de ces formations, la réalisation des objets.

Concernant le jumelage, les résultats attendus sont l'organisation d'événements (conférence, échanges) ouverts à tous
· Valorisation du projet (plan de communication, site, production d’outils, etc...) :

La presse locale et régionale serait sollicitée ainsi que les acteurs institutionnels locaux. Une communication via les réseaux sociaux (facebook, twitter) relaierait également les différentes actions.

Des vidéos sont régulièrement postés et completeraient l'offre média (http://www.dailymotion.com/fablab-lannion#video=xy3lx4).
Outre les objets produits, conformément à la philosophie des fablabs, l'ensemble des procédure permettant la réalisation des objets sera documenté et accessible à tous sous licence libre (cf. pour le Robot : http://fablab-lannion.org/wiki/index.php?title=Bob_le_Bip%C3%A8de)
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